

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE & McCREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III

Ч. 36.

СЕРЕДА 4. МАЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 4th, 1921.

№ 36.

VOL. III.

Новинки.

МІЖНАРОДНА ФЕДЕРАЦІЯ ТРАНСПОРТОВИХ РОБІТНИКІВ НА ПОМІЧ БРИТІЙСЬКИМ МАЙНЕРАМ.

Робітники в Голандії, Франції, Бельгії, Німеччині і Австрії не допустять до вивозу вугля до Англії.

ЛОНДОН, 2. мая. — З початком другого місяця майнерського страйку з'ясувалося, що робітництво побило заходи, щоб не допустити до Англії вугля, видобутого на континенті.

Вуглева криза була нині предметом конференції між Роберт Вільямсом, генеральним секретарем транспортних робітників і Ед. Фіменом, президентом Міжнародної Федерації Транспортних Робітників, після котрої секретар Вільямс видав наступну заяву:

"Фімен дав мені всяку гарантію, що голандські, французькі, бельгійські, німеччини і австрійські робітники постановили не допустити до вивозу вугля до Великої Британії".

В заяві далі говориться, що рух за тим, щоб не допустити британське правління до уживання загального вугля з зміцненням кооперації робітників в портах, які є злучені з федерацией транспортних робітників. Всяка спроба привезти загальне вугле приведе до цілковитого застоя роботи в тих портах, а національна юнія залізничників буде далі відмовляти ся перевозити всяке вугле, привезене за моря.

На Горішнім Шлеску проголошено воєнний стан.

ЛОНДОН, 3. мая. — Депеша Райтера з Берліна каже, що в наслідок безпорадних, які відбули на Горішнім Шлеску, міжальнійська комісія проголосила вечором воєнний стан області в містах Байтан і Ратаборн та в їх округах, а також в Плесі, Ридніку, Гинденбургу і Тарновіцях.

Донесення з німецьких жерел каже, що Французи заняли міста Байтан, Катовіці і Тарновіці, вигнавши звідтам переднім польських повстанців.

ПЕРШИЙ МАЙ В ЄВРОПІ.

500 жертв в білиці з польців на Першого Мая у Варшаві.

ВАРШАВА, 3. мая. — Жидівська газета подають, що в наслідок задури з польцією минулої неділі було серед жидівських соціалістів 500 жертв.

(Більше як певно, що ся скруленька вістка відноситься до першомайської демонстрації у Варшаві.)

Заворушення в день Першого Мая в Італії.

РИМ, 2. мая. — Святкування Першого Мая по цілій Італії було получене з безпорядками в кількох місцях. Неспіві донесення вказують, що найменше дві особи зістали убиті підчас заворушень.

Кажуть, що в Парижі було спокійно.

ПАРИЖ, 1. мая. — Перший Май з його традиційними революційними демонстраціями перейшов з можливо меншим неспокоєм, як звичайна неділя. В цілій ряді міст відбули ся

походи з червоними прапорами.

І в Бельгії не було заворушень.

БРУКСЕЛЯ, 1. мая. — Першомайські демонстрації по цілій Бельгії відбули ся без жадних безпорядків.

Перший Май в окупованій Французькій Німеччині.

МЕНС, Німеччина, 1. мая. — Двадцять тисяч соціалістичних робітників йшли тут нині походом, не спричинивши жадного безпорядку, крім кулакової біжки між французьким мароканським жовіром і одним маїфестантом.

Одна напись, яку несли в похід, звучала: "Німіці чи Французи займають Рурчину, вона завжди буде належати до буржуазії".

СВЯТКОВАНЕ ПЕРШОГО МАЯ В КАНАДІ.

В Монреалі.

МОНТРЕАЛ, 1. мая. — Соціалісти Монреала святкували Перший Май походом, який відбув ся нині по полудні. На чолі походу несли два червоні прапори. Демонстрація була спокійна.

В Гамільтоні.

Як доносить буржуазна преса, в Гамільтоні відбуло ся в день Першого Мая масове робітничче віче, на котрім більшість мали становити "чужинці" і мав співати український хор. Найбільше промов мало також бути виглошене в чужинських мовах, головню російській.

У Ванкувер.

ВАНКУВЕР, 1. мая. — Около 2.000 (?) безробітних йшли нині походом улицями міста, несучи червоний прапор і "Юніон Джек", який на підставі міських законів мусить ся привузово нести. Зібравши ся на площі Кембрі ул., безробітні співали революційний "Червоний Прапор" і на тім розійшли ся.

В Порт Артур, Онт.

В день Першого Мая промовляв в Порт Артур, Онт., на двох робітничих мітингах Джан Квін з Вінніпегу, робітничий посол манітобського парламенту.

В Вінніпегу.

Робітники Вінніпегу святкували Перший Май демонстрацією, в котрій взяли участь всі місцеві радикальні робітничі організації. В першомайський похід йшло поверх 6.000 робітників. В демонстрації взяло також участь поважне число жінок і дітей. Діти несли плякати з написами: "Пролетарська молодь світа, єднай ся!" На інших плякатах написані були такі змісту: "Привіт Соціалістичній Республіці", "Безробітце є хоробою капіталізму і одиноким ліком на се є комунізм" і "Комунізм є одиноким надією". Похід почав ся від Ріорж вулиці і перейшовши через головні вулиці міста, подав ся до Вікторія парку, де під повіваючим на підвішено червоним прапором відбув ся маршовий мітинг. На чолі походу

несено червоний прапор і "Юніон Джек".

Крім того місцевий відділ У. Р. Д., польське робітничче товариство "Нове Житє" і "Російський Прогресивний Клуб" відсвяткували Перший Май мітинг-концертом в Укр. Роб. Домі, на котрім промовляли бєльські і російські мовах. На концерті виглошено також деклямації в загадних мовах, а хор Укр. Роб. Дому відспівав кілька революційних пісень.

ПЕРШИЙ МАЙ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

По цілій краю був спокій.

ВАШІНГТОН, 1. мая. — Донесення до департаменту судівництва каже, що Перший Май в Злуч. Державах перейшов загально спокійно. В краю відбуло ся кілька радикальних мітингів.

В Шікаго.

ШІКАГО, 1. мая. — В день Першого Мая Соціалістична Партія Америки урядила тут похід і скликала мітинг, як демонстрацію в користь Соціалістичної Росії.

Перший Май в столиці Аргентини.

БУЕНОС АЙРЕС, 1. мая. — Перший Май зазначив ся тут кінешем двох бомб з наміром висадити залізничний міст і походом соціалістів і робітників, які несли червоні прапори. Вибухом бомб ніхто не був ранений.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Побіда комуністів при виборах в Київ.

Нью-Йоркський тижневик "Soviet Russia" отримав з Москви наступуючу каблетграму "Рости" про вислід виборів в Київ:

МОСКВА, 26. цвітня. — На 1.225 делегатів, вибраних до Ради в Київ, комуністи мають 911 делегатів, безпартійні — 301, а прочі партії — 13.

Вибори до сільських і міських Рад.

МОСКВА, 10. цвітня ("Роста"). — По селах на Радянській Україні відбувають ся вибори до сільських і міських Рад.

Вісти з Києва доносять, що сільське населення виявляє велике заінтересоване в передвибірчій кампанії. Опозиційні партії стірають дуже мало співчувати серед селян. Все вказує на се, що в Радах комуністи здобудуть велику перевагу.

Відозва до селян в справі нового збіжкового податку і сібви.

МОСКВА, 8. цвітня ("Роста"). — Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет і Рада Народних Комісарів видали до селян України поклик з приводу нового збіжкового податку, який заведено замість давнішої розкладки.

Сей поклик в части звучить: "Державне запотребоване збіжжя зменшується ся з 150 мільонів пудів на 115 мільонів пудів. Селянам признається ся повну контролю над надвишкою збіжжя.

Десять до двадцять процент зібраного збіжжя буде призначено на закуплю насіння і знарядів для убогого селянства і на утворенне фонду для вимини за товари.

Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет і Рада Народних Комісарів звиває селян,

щоб розпочали весняну сібву, не оставляючи жадного поля облогом".

Залізничний робітничий університет в Києві.

КИЇВ, 31. марта ("Роста", Відень). — Професіональний союз друкарів отворив в Києві школу друкарів.

В Києві отворено також розширений залізничний робітничий університет. Сей університет названо іменем Парижської Комуни.

Селянський університет на Україні.

МОСКВА, 5. цвітня ("Роста", Відень). — В місті Савську, недалеко Анапівська, отворено селянський університет. Лекції читають ся в українській мові.

Українські кооперативи купують в Болгарії насінє.

МОСКВА, 4. цвітня ("Роста", Відень). — Представники українських кооперативів прибули назад до Одеси. Вони закупили в Болгарії збіжжє на засів.

Святковане 60-х роковин Шевченка.

60-ті роковини смерті Шевченка відсвятковано в Києві низкою докладів і відчитів в центральних палакових клубах, виставами та концертами. Залізничники улаштували величезний невідчук.

Докладами, відчитами, та невідчуками було відсвятковано пам'ять Шевченка так само і по всіх інших місцях Радянської України.

Новий понтоновий міст в Києві.

МОСКВА, 10. цвітня ("Роста"). — Новий понтоновий міст (на човнах) між на Дніпрі в Києві віддано до загального ужитку. Сей міст, 2.000 стій довший, був поставлений в протягу 36 днин.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Велика побіда комуністів при виборах в Москві.

МОСКВА, 26. цвітня. — Вибори до Совіту в Москві скінчили ся світлаю побідою комуністів.

Вислід виборів по день 24. цвітня виказує, що на 1.668 делегатів комуністи вибили 1.320, безпартійні, які попирають комуністичну програму — 301, а прочі партії 25 делегатів.

Жінки-робітничі в Москві відіграли важну роллю при останніх виборах до Совіту в Москві, вибираючи всюди комуністичних делегатів. До Совіту вибрано около 200 жінок, між ними зістали вибрані Колонтай і Крупська, жінка Леніна.

Безпартійні робітники в Москві за програмою комуністів.

МОСКВА, 7. цвітня (почтою). — В сім тижні відбув ся в Москві ряд масових зборів робітників, які не належать до жадних політичних партій. Збори виявили великий зріст політичної свідомости серед московського пролетаріату.

По терпеливм вислуханню меншевичьких, анархистичних і інших речників збори прийняли резолюцію, поставлену комуністами, яка дотичить всіх біжучих питань, почавши від совітської земельної політики і свободної торгової, а скінчивши на монархистичний контре-

волюції на Угорщині.

"Ізвестія", подаючи огляд зборів і принятих резолюцій, зважають: "Московські безпартійні маси вповні вглянули в міжнародне положення і прийняли клич: "Робітники всіх країв, єднайте ся". В сім ми бачимо заповідь на побіду робітничої справи".

В Петрограді відбули ся збори в 43 фабриках, щоби вибрати делегатів на конференцію петроградських безпартійних робітників.

Безпартійні робітники ухвалили підписати совітське правління і співділати з комуністичною партією.

МОСКВА, 26. цвітня. — На останнім засіданню конференції безпартійних робітників, яка скінчила ся в Петрограді, прийнято резолюцію, щоби підписати совітське правління і співділати з Комуністичною Партією в економічній відбудові краю.

Перед закриттям конференції відчитано наступуючий лист від Леніна, який був запрошений на конференцію, але не міг на нього прибути:

"Товариші! Жале мені, що на ваше запрошення я не міг прибути до Петрограду, аби промовити на конференції безпартійних робітників. Послаю вам конференції сердечний привіт. Якраз під першину по ру, коли цілий буржуазний світ веде кампанію брехні проти Соціалістичної Росії, щоби знищити нашу торговельну угоду зі заграничними державами, співділати з безпартійними масами і їх поміч мають надзвичайне значення.

Робітники і селяни після останніх подій в Кронштадт почали розуміти, що всяке ослабленє сили Соціалістичної Росії може вийти лише в користь білогвардійців. Тому не без причини всі провідники буржуазії витали клич кронштадських бурдівників "Совіти без большевизма".

Витаючи ваші наради, прошу звернути вашу увагу на конечність позискання шораз більше зростаючого числа безпартійних робітників і селян до праці над економічною відбудовою краю. В Петрограді створено обласний економічний осередок. Він мусить розпочати свою працю з як найбільшою енергією. Робітники осягнуть в сей спосіб більшу ініціативу.

З братерським привітом, Ленін".

Конференція прийняла відчитане привітуй Леніна довготривалими оплесками.

Двоптижнева відпустка для робітників.

МОСКВА, 11. цвітня ("Роста"). — Згідно з декретом з дня 10. цвітня всім робітникам і чиновникам службовикам признано після 6-місячної безперервної праці двоптижневий літній відпочинок.

Безплатні обіди і вечери на соціалістичних залізничках.

Ресторани на залізничних дворіках в Соціалістичній Росії мають, після розпорядку ради народних комісарів, відкрити окремі харчівні, які даром видавали обіди і вечери.

Продукція нафти зростає.

МОСКВА, 8. цвітня ("Роста", Відень). — Продукція нафти в Бакї виносима в лютий 12.300.000 пудів; в серпній половині марта зросла до 6.500.000 пудів.

В Грознім добуто в лютий 5.300.000 пудів нафти, в першій половині марта 6.000.000 пудів.

На Уралі добуто в лютий 28.000 пудів нафти; в першій половині марта 125.000 пудів.

Росія і Німеччина будуть торговати при помочі консулятів.

БЕРЛІН, 28. цвітня. — Тушешні часописи подають деякі замітки голови російської економічної державної ради Ломова дотично торговельного договору між Німеччиною і Росією. Ломов каже, що Росії належить багато на торговлі з Німеччиною, бо навязане торговельних зносив з Американою поступає дуже поволі, а Німеччина є одиноким краєм обзнакомленим з потребами Росії.

На основі договору з Росією Німеччина отворить ший ряд консулятів в Росії з торговельними департаментами, які будуть зносити ся безпосередно з Берліном при помочі бездротного телеграфу. Росія гарантує ненарушимість життя і майна всіх німецьких іммігрантів та інших осіб, як також ненарушимість всего того, що Німці набули доси в Росії. Та торговельні зносиви можна буде вести тільки через зазначені урядові німецькі консуляти в порбзуміні з дотичними російськими властями. Всі торговельні транзакції Німців в Росії мусять бути втягнені в урядові рекорди в Москві.

Совіти мають підписати договір з Німеччиною.

РИГА, 26. цвітня. — Тут прибув вчера представник совітського правління Шайман, який їде поспішно до Берліна, щоби як найскорше підписати торговельний договір між Соціалістичною Росією і Німеччиною.

Бритійсько-російська торговля зростає.

РИГА, 27. цвітня. — Як доносять большевичькі часописи, до південної Росії прибули перші британські торговельні кораблі. Вони є наладовані збіжжєм і рільничими машинами; тепер стоять на якорах в Новоросійську. Часописи доносять також про великий рух в цьому уряді в Москві наслідком приходу товарів з Німеччини, Швейцарії і Англії. Поголоєка про отворенє крамниць в Москві спричинила великий попит за будинками на склади і торговельні приміщення.

Спроби Росії торговати з Лотвою okazaли ся невдалими. Совітська місія під проводом Ломова замкнула тут свої бюра і Ломов наказав кораблям, які мали виладувати товари в Ридзі, відплисти до Ревалю в Естонії.

Робітники в америк. стейті Джорджія домагають ся торгівлі з Росією.

АТЛАНТА, Джорджія, 24. цвітня. — На конвенції Федерації Праці-стейт Джорджія були прийняті резолюції, в яких вказується ся президенту Гардінга, щоби уділив амністію всім подвійним визням та щоби Злучені Держави в як найкоротшій часі привернули торговельні зносиви зі Сов. Росією.

Резолюція в справі привернення торгівлі зі Соціалістичною Росією була прийнята майже одностайно.

Англія висилає до Сов. Росії торговельну місію.

ЛОНДОН, 27. цвітня. — Фінансі привернено почтове і телеграфічне полученє між Англією і Соціалістичною Росією.

Англія організує торговельну місію, яка в протягу двох тижнів віде до Соціалістичної Росії.

Куліш їде до Лондону.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 25.го цвітня. — Д-р Куліш, російський соціалістичний представник в Константинополі за останні два місяці, дістав британське візо на подорож до Лондону.

Він буде конференувати в Лондоні з Леонідом Красіним, совітським міністром торговлі і промислу.

Воєнний трибунал в Румунії судить Раковського.

БУКАРЕШТ, 1. цвітня ("Роста", Відень). — Дня 25. марта розпочала ся перед воєнним трибуналом в Букарешті розправа проти д-ра Раковського, прем'єра Української Радянської Республіки, котрий свого часу втік з вязниці в Іяві, будучи обжалованим о співучасть в заговорі проти румунського правління.

Воєнний трибунал видасть позачинний заступ.

(Раковський перебував у вязниці в Румунії до вибуху російської революції в 1917 р.)

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Американські робітники висилають делегата на професійний конгрес в Москві.

СІЯТЛ, Ваш., 26. цвітня. — Голет М. Велс, бувший президент місцевої центральної ради праці, зістав вибраний делегата на конгрес Інтернаціоналу Червоних Професійних Союзів, який розпочиться ся дия 1. липня в Москві.

Г. М. Велс їде на конгрес як представник американського робітничого руху, щоби знайомити ся з відносинами нової демократії.

Робітники в америк. стейті Джорджія домагають ся торгівлі з Росією.

АТЛАНТА, Джорджія, 24. цвітня. — На конвенції Федерації Праці-стейт Джорджія були прийняті резолюції, в яких вказується ся президенту Гардінга, щоби уділив амністію всім подвійним визням та щоби Злучені Держави в як найкоротшій часі привернули торговельні зносиви зі Сов. Росією.

Резолюція в справі привернення торгівлі зі Соціалістичною Росією була прийнята майже одностайно.

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ!

ПРИХОДІТЬ ВСІ

в неділю, 8-го мая, с. р. о години 2.30 по полудни до

Українського Роби́тничого Дому на

КОНЦЕРТ ДІТТОЧОЇ ШКОЛИ

ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ

В програму концерту вхлєдять дуже гарні дітотчі хорові і сольові співи, гра на інструментах, деклямації і промова.

Приходіть і подлюбитесь пісенню і музикою своїх діточок.

Вступ вільний! Приходіть вчасно, щоб застати місце!